

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й  
№ 78 (1306)  
ВТОРНИК  
29 ИЮНЯ  
1948 года  
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

## С ПЕРВОГО ДНЯ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ РАБОТАТЬ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Металлурги Сталинской Магнитки отметили еще одну победу в борьбе за досрочное завершение пятилетнего плана. — комбинат на пять дней раньше срока выполнил программу первого полугодия решающего года. В этих успехах как нельзя лучше вскрывается источник творческой и трудовой инициативы наших металлургов.

План послевоенной пятилетки блестяще воплощается в жизнь с каждым днем, с каждым новым месяцем, с каждым годом. Обгоняя время, советский народ под руководством партии большевиков и своего любимого вождя товарища Сталина уверенно идет вперед к завершению пятилетки в четыре года.

В авангарде всенародного трудового наступления неизменно шествует и многотысячный коллектив металлургов Сталинской Магнитки. Меньше чем за шесть месяцев текущего года по сравнению с первым полугодием 1947 года выплавка чугуна увеличена на 8 процентов, выплавка стали — на 9,2 процента, а производство проката — на 9,5 процента.

Одними из первых рапортовали о досрочном завершении полугодичного плана наши доменщики, которые уже с 23 июня начали выдавать чугун в счет второго полугодия третьего решающего года. Передовые стахановцы и коллективы агрегатов добились замечательных успехов в социалистическом соревновании с кузнечанами. В сортопрокатном цехе на стане «300» № 1 первенство завоевала бригада, возглавляемая инженером-коммунистом т. Архиповым (мастер Зуев, старший вальцовщик Осколков, старший сварщик Никитин). 23 июня полностью рассчитался с полугодичным планом коллектив стана «500», возглавляемый т. Бражником. Затем вышли с выполнением полугодичного задания коллективы наших крупнейших цехов — коксохимического и третьего мартеновского.

Социалистическое соревнование охватывает все новые и новые группы рабочих, инженерно-технических работников. Всем металлургам в июне стал известен трудовой успех сталевара 13-й мартеновской печи т. Селиванова, который сварил более 1000 тонн сверхпланового металла сверх месячного задания. Вышел победителем в соревновании с кузнечиком сталеваром т. Серковым сталевар второго мартеновского цеха нашего комбината т. Бревешкин, который выполнил полугодичное задание к 17 июня. Магнитогорцам хорошо известны

имена передовых доменщиков Черкасова, Переверзева, Орлова, Ткаченко.

Достижения коллектива металлургов Сталинской Магнитки бесспорны. Но успокоиться на достигнутом и почить на лаврах — это значит позволить отбросить себя назад, лишиться чести передовых бойцов за торжество пятилетки в четыре года. К сожалению, в работе комбината еще много серьезных недостатков. Еще не изжиты случаи формального отношения к руководству социалистическим соревнованием. Вот пример. В третьем мартеновском цехе работает замечательный сталевар т. Жуков. Вплоть до последних дней работники по труду этого цеха доказывали, что т. Жуков не выполнил полугодичного плана. В действительности же оказалось, что последние тонны металла в счет первого полугодия он выдал 1 июня. Таким образом, бюрократическая канцелярия цеха при снисходительном отношении партийной и профсоюзной организации скрывает выдающийся успех стахановца, который первым среди сталеваров комбината завершил полугодичный план.

Еще значительная часть рабочих комбината остается невовлеченной в социалистическое соревнование. Наконец, нет достаточно настойчивой борьбы с непроизводительными простоями агрегатов. Далеко не всегда стахановец получает нужную поддержку со стороны администрации, инженерно-технического персонала. Во всем этом нельзя не видеть все еще скрытых резервов дальнейшего повышения производительности труда, дальнейшего, еще более успешного продвижения вперед.

Коллектив Сталинской Магнитки вступил на порог второго полугодия. В сердце каждого металлурга — его обязательство: выполнить пятилетку в четыре года. Передовые коллективы, лучшие металлурги, демонстрируя свои патриотические чувства, под развевающимся знаменем социалистического соревнования выходят на новые рубежи трудовой доблести. Уже широко подхватывается почин молодого сталевара Лапаева, призвавшего закончить план третьего решающего года к 30-летию ленинско-сталинского комсомола.

Выше знамя трудовой доблести и славы! Полнее используем наши возможности и резервы. По примеру передовых предприятий страны еще шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего решающего года послевоенной пятилетки.

### По примеру Петра Лапаева

В прошлом месяце коллектив нашей смены в цеховом социалистическом соревновании занял второе место. В июне мы добились еще лучших результатов, изо дня в день выполняем план свыше 111 процентов.

Наша смена, как и все на стане, — комсомольско-молодежная. Поэтому призы сталевара-комсомольца Петра Лапаева нашел у нас единодушный горячий отклик. Мы также решили взять на себя повышенные обязательства в честь славной 30-й годовщины ленинско-сталинского комсомола.

Мы даем слово выполнять свои месячные

задания не меньше чем на 105 процентов, снизить брак до 0,1 процента, выход вторых сортов — до 0,25 процента. Кроме того, мы обязуемся организовать учебу по повышению квалификации нашего коллектива и дать пополнение в общеобразовательную школу рабочей молодежи не менее шести человек.

**А. КУРЫНДИН**, мастер смены среднелистового стана,  
**Я. ПАВЛЕНКО**, вальцовщик чистой плиты,  
**Н. КОЗЫРЬ**, оператор главного поста.

### Передовые бригады монтажников

С самого начала ремонта домны № 2 по-стахановски держат слово коллективы комсомольско-молодежной бригады монтажников котельно-ремонтного цеха т. Фокина и бригады т. Кабирова. Они выполняют все трудоемкие работы по демонтажу и

на монтаже агрегатов доменной печи. Обе бригады на монтаже холодильников фурменной зоны и на других работах выполняют задания на 180 процентов.

**Г. ТАРАСОВ**, технолог котельно-ремонтного цеха.

Товарищи металлурги! Шире используйте новые внутренние резервы производства, добивайтесь новых еще более крупных успехов во всенародном социалистическом соревновании за выполнение пятилетки в четыре года!



Высокие образцы стахановского труда показывает на ремонте мартеновских печей каменщик цеха ремпроечпей Плотников Павел Васильевич. Он систематически выполняет задания свыше 125 процентов.

На снимке: П. В. Плотников и подручный каменщика А. М. Савенкова за работой. Фото К. Шитякова.

### Проверка выполнения колдоговора

## ДОМЕНЩИКИ ВНОСЯТ СВОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

При обсуждении выполнения коллективного договора на собрании доменщиков смены т. Дробышевского был вскрыт ряд причин, тормозящих высокопроизводительную работу. Из доклада начальника цеха т. Борисова видно, что в первом полугодии доменщики добились высоких показателей. Коллектив цеха обязался и записал в колдоговор увеличить выдачу чугуна на 2,7 процента по сравнению с 1947 годом, а увеличил на 7 процентов. Производительность труда каждого работающего повысилась по сравнению в 1947 годом на 13,5 процента, при обязательстве в коллективном договоре — 3,2 процента. Себестоимость продукции снижена на 3 процента при обязательстве — на 1 процент.

Но успехи цеха могли бы быть значительно выше, если бы были использованы все резервы. В цехе еще не на должной высоте трудовая дисциплина. В первом полугодии было 14 случаев прогула, 7 человек не вернулись из отпуска и т. д.

Доменщики, вскрывая эти недостатки, предъявили ряд требований администрации. Мастер доменной печи т. Дроздов обратил внимание на то, что на правом берегу качество индивидуальных домов очень низ-

кое. Мастер т. Шатилин предлагал более твердо бороться с нарушителями трудовой дисциплины, помощник начальника смены т. Оречкин потребовал улучшения условий труда работников подбункерной эстакады.

Мастер печи т. Жигулев критиковал ОРСа за плохую работу столовой № 3. В этой столовой все еще пользуются заржавленной посудой, такими же вилками и ложками. До сих пор в столовой не приобрели чашек и молоко дают доменщикам в ржавых жестяных тарелках. Кроме того, качество питания низкое — в последнее время все блюда готовят из манной каши.

Доменщики внесли ряд предложений по улучшению снабжения цеха сырьем.

На рабочем собрании доменщиков принимали участие заместитель председателя заводского комитета металлургов т. Жигалко, представитель администрации т. Неволин, председатель ЦБ союза т. Ефанов, секретарь городского комитета ВЛКСМ т. Соловков, представители УГХ и ОРСа.

На этом собрании доменщики избрали 12 делегатов на профсоюзную конференцию комбината.

**Т. ЛИХОМАНОВ**, председатель цехового комитета доменщиков.

### Использовать все резервы повышения производительности труда

28 июня в красном уголке первого мартеновского цеха дружно собрался коллектив смены т. Казакова затем, чтобы обсудить выполнение коллективного договора и наметить пути устранения недостатков. На собрании присутствовали представители администрации и общественных организаций.

Сталеплавильщики в своих выступлениях рассказали о том, как организуют борьбу за досрочное выполнение производственного плана. Передовые люди цеха, включившись в соревнование со сталеварами Москвы и Кузнецка добились высоких показателей. Коллектив цеха, досрочно завершая месячные планы, в первом полугодии дал стране тысячи тонн сверхплановой стали.

Однако еще не все возможности исчерпаны, опыт передовых стахановцев еще недостаточно внедрен на всех участках.

Серьезные претензии предъявили мартеновцы администрации. Частые остановки

печи № 7 на ремонт подины, затяжки завалок привели к невыполнению норм сталеварами этой печи тт. Бобровым, Макаровым и Мельником.

Сталевар печи № 4 т. Гаврин обратил внимание администрации на то, что необходимо улучшить снабжение печей запорочным материалом. Он критиковал работу ОРСа за ухудшение качества питания в столовой цеха.

О перебоях в подаче шихты и задержках в связи с ремонтом подины говорил сталевар печи № 7 т. Мельник. Мастер производства т. Сазонов потребовал от администрации повышения качества чугуна. О производственных неполадках говорили сталевар т. Прохоров и машинист разливочного крана т. Шульгин.

Мартеновцы внесли конкретные предложения, направленные на безусловное выполнение коллективного договора во втором полугодии.

**М. ВОЛЬХИН**, председатель цехового комитета.